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1.	 Ağırlıkları sırasıyla 10 N ve 50 N olan K, L cisimleri; sür-
tünmesiz zemin üzerinde şekildeki gibi üst üste durmak-
tadır.

Batı Doğu

yatayK

L
zemin
(yatay)

F

Yatay doğrultuda 12 N büyüklüğündeki F  kuvveti doğu 
yönünde K cismine uygulandığında K ve L cisimleri aynı 
ivmeyle hareket etmektedir.

Buna göre; L cismine, K-L cisimleri arasındaki etki-
leşmeden dolayı etkiyen sürtünme kuvvetinin büyük-
lüğü ve yönü ne olur? ( / )g m s10 2

=

Büyüklüğü Yönü

A) 10N Batı

B) 10N Doğu

C) 5N Batı

D) 5N Doğu

E) 12N Doğu

t

2.	 Kütleleri eşit, geometrik şekilleri ve yoğunlukları birbirin-
den farklı K, L, M cisimleri, sıvı dolu bir kabın içerisinde 
şekildeki konumlarda dengede kalmaktadır.

K

L

M

K, L, M cisimlerine sıvı tarafından uygulanan kaldırma 
kuvvetlerinin büyüklüğü sırasıyla , ,F F FK L M olduğuna 
göre, bunlar arasındaki ilişki nedir?

A) F F F> >K L M	 B) F F F> >M L K
C) F F F>M K L=  	 D) F F F>K L M=

E) F F FLK M= =

3.	 Bir sıvı İ durumundan S durumuna genleşirken 
basınç (P) - hacim (V) grafiği şekildeki gibidir.

1x106

2x106

3x106

P(Pa)

S

V(m3)0 1

İ

2 3 4

Sıvının bu genleşme esnasında yaptığı iş kaç jou-
le’dür?
A) 5x106	 B) 2x106	 C) 4x106

	 D) 3x106	 E) 6x106

4.	 Işık ışınları hava ortamından cam ortamına geçerken kı-
rılmaya uğrar.
Buna göre, kırılarak cam ortamına geçen ışık ışınla-
rıyla ilgili;
I.	 Dalga boyu azalır.
II.	 Ortalama hızı azalır.
III.	 Frekansı azalır.
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III
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5.	 Şekildeki sürtünmesiz sistemin K noktasından, ilk hızı sıfır 
olan m kütleli bir cisim serbest bırakılıyor. Yolun KL bölü-
mü, 2h yarıçaplı çemberin 4

1 ’üdür.

K

L

M N
yer 
(yatay)

m

2h

2h

Cisim, şekildeki yörüngeyi izleyerek N noktasında 
yere çarptığına göre, M ve N noktaları arasındaki 
uzaklık aşağıdakilerden hangisine eşit olur? 
(Havanın direnci önemsenmeyecektir.)
A) h 	 B) h	 C) h2 	
	 D) 2h	 E) 4h

6.	 Sürtünmesiz yatay düzlemdeki m ve 3m kütleli K, L san-
dıklarına tutturulan yay sıkıştırıldıktan sonra sandıklar es-
nek olmayan bir iple birbirine bağlanmıştır. 

K

m
3m

yay yer
(yatay)

ip

L

İp koparıldıktan sonra m kütleli K sandığının kinetik 
enerjisi E olduğuna göre, ip koparılmadan önce yay-
da depolanmış olan esneklik potansiyel enerjisi kaç 
E’dir?
A) 1	 B) 2

3 	 C) 3
4 	 D) 4

5 	 E) 3
5

7.	 Uzaya yeni fırlatılan 1000 kg kütleli bir uydu, Dünya etra-
fında şekildeki gibi eliptik bir yörüngede hareket etmek-
tedir.

L

K
vK

rK

rL

vL

Uydunun L noktasındaki hızı 
vL = 160 m/s ve dünya merkezine olan uzaklığı rL = 8 x 
106 m’dir.
Uydu K noktasındayken, Dünya’nın merkezine olan 
uzaklığı rK = 320 x 106m olduğuna göre, vK hızı kaç 
m/s’dir?
A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

8.	 Dışarıda hava sıcaklığının C0o  olduğu bir kış günün-
de sınıfa dışarıdan gelen bir öğrenci oturduğu zaman 
üşümemek için sıcaklığı C20o   olan sınıfta, uzun sü-
redir bulunan tahta ve demir sandalyelerden,
I.	 Tahta olanı seçer çünkü sıcaklığı daha yüksektir.
II.	 Demir olanı seçer çünkü ısısı daha yüksektir.
III.	 Tahta olanı seçer çünkü ısı iletimi daha yavaştır.
yargılarından hangilerini seçerse sebepleri ile birlikte 
doğru karar vermiş olur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve III	 E) II ve III
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9.	 Gök bilimlerinde kullanılan Astronomik Birim (AU) 
aşağıdaki fiziksel büyüklüklerden hangisinin birimi-
dir?
A)	 Uzaklaşma hızı
B)	Uzunluk
C)	Işınım gücü
D)	Kütle
E)	 Zaman

10.	 Net yükleri +q olan özdeş iki iletken küre, şekildeki gibi 
yalıtkan ayaklarla sabitlenmiştir.

K
+q +q

L

R R R

Buna göre, K ve L noktaları arasındaki potansiyel far-
kının (VKL ) mutlak değeri kaç R

kq ’dir?

(k : Coulomb sabiti)
A) 2

1 	 B) 3
1 	 C) 3

2 	 D) 1	 E) 2
3

11.	 Aynı maddeden yapılmış olan şekildeki X, Y, Z iletken 
tellerinin uzunlukları sırasıyla L, 2L, 3L ve yarıçapları da 

, ,r r r2 2 ’dir.

X
L

2L

3L

r

2r

Y

Z

r
2

X, Y, Z tellerinin sırasıyla , ,R R RX Y Z  dirençleri arasın-
daki ilişki nedir?

A) R R R> >Z Y X  	 B) R R R> >Y X Z
C) R R R>Z X Y=  	 D) R R R> >X Y Z

E) R R RX Y Z= =

12.	 Fen ve teknoloji öğretmeni, öğrencilerine Ay’ın evrelerini 
anlatabilmek için bir masanın üzerine, destekler üzerin-
deki üç farklı büyüklükte topu şekildeki gibi yerleştirmiştir.

masa

Güneş
AyDünya

Buna göre, öğretmen Ay’ın hangi evresini anlatmaya 
çalışmaktadır?
A) Dolunay 	 B) İlk dördün 	 C) Yeni ay
	 D) Son dördün 	 E) Hilal
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13.	 c5
4  hızıyla hareket eden m kütleli bir parçacığın göre-

li momentumu kaç mc’dir?  (c : ışık hızı)

A) 5
3 	 B) 5

4 	 C)  3
4 	 D)  3

5 	 E) 4
5

14.	 Birbirine paralel ve sonsuz uzunluktaki iki iletken telin 
üzerinden şekilde gösterildiği yönlerde i ve 2i akımları 
geçmektedir.

d

d

d

d

K

M

L

2i

i

Teller üzerinden geçen elektrik akımları sebebiyle K, 
L, M noktalarında oluşan bileşke manyetik alanların 
yönü aşağıdakilerden hangisidir?

: sayfa düzlemine dik ve içe doğru,
: sayfa düzlemine dik ve dışa doğru

f f

K  L  M  

A)

B)

C)

D)

E)

15.	 Molekül hâlinde çözünen 1,0 g bileşik; 51,2 g benzenin 
donma noktasını 5,5°C’den 3,0°C’ye düşürmektedir.
Bu bileşiğin mol kütlesi kaç g/mol’dür?

( , )Benzeni inK C m5 12ç d
o 1
$=
-

A) 20	 B) 40	 C) 60	 D) 80	 E) 90

16.	 KMnO4 çözeltisinin derişimini bulmak için 0,268 g saf 
Na C O2 2 4 tartılıyor ve bir miktar suda çözülüyor.
Bu çözeltinin titrasyonu için 40 mL KMnO4v   çözeltisi 
harcandığına göre, KMnO4  çözeltisinin derişimi kaç 
mol/L’dir?

/Na C O g mol

MnO C O H

Mn CO H O

134

2 5 16

2 10 8

4 4
2

2
2 2

2 2 4

2

"

=

+ +

+ +

- - +

+

J

L

KKKKKKKKKKKK

N

P

OOOOOOOOOOOO

A) 0,01	 B) 0,02	 C) 0,04	
	 D) 0,05	 E) 0,08

17.	 2HI(g) D I2(g) + H2(g)
tepkimesinin belirli bir sıcaklıktaki denge sabiti 64’tür. 
Hacmi 1 L olan kapalı bir kaba; 1 mol HI, 1 mol I2 ve 
2 mol H2 gazları konulduktan sonra sistem dengeye 
ulaştığında;
I.	 H2 nin derişimi 2 M’dir.
II.	 I2 nin derişimi 1 M’den büyüktür.
III.	 HI nın derişimi 1 M’den küçüktür.
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

18.	
0,1184

[H+]=XM [H+]=0,1M
Pt(k)Pt(k)

H2(g)H2(g)
PH2

 = 1 atmPH2
 = 1 atm

Tuz köprüsü

Şekilde verilen galvanik hücrenin potansiyeli ,0 1184+  V ol-
duğuna göre, anot çözeltisinin pH’si kaçtır?

( ( ) ( ) , )H aq e H g E V2 2 0 00o
2"+ =

+ -

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5
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19.	 ( ) ( ) ( )NO g N g O g2 2 2" +

tepkimesinin 298 K ve 1 atm’de ölçülen tepkime en-
talpisi H kJ180T =-  olduğuna göre, tepkime siste-
mindeki iç enerji değişimi kaç kJ’dir?
A) 45- 	 B) 90- 	 C) 180- 	
	 D) 225- 	 E) 360-

20.	 ( ) ( ) ( ) ( ) ,H g ICI g I g HCI g tepkimesi2 2k
2 2+ +

H ICI HI HCI

HI ICI I HCI

k

k
2

2

+ +

+ +2

1 (yavaş)
(hızlı)

mekanizması üzerinden ilerlemektedir.
Bu tepkime için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru-
dur?
A)	 Toplam tepkime derecesi 3’tür.

B)	HCl tepkime ara ürünüdür.

C)	H2 derişimi 2 katına çıkartıldığında HCl oluşum hızı 
değişmez.

D)	 .Tepkime h z k H ICI dirı ı 2
2= 6 6@ @

E)	 ICI derişimi 2 katına çıkartıldığında, tepkime hızı 2 ka-
tına çıkar.

21.	 O N C N/= -

I II
molekülünde I ve II ile gösterilen azot atomlarının 
formal yükü, aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak 
verilmiştir?

I II

A) 0 1

B) 1 1

C) 0 0

D) –1 1

E) 1 –1

22.	 Molekül formülü C H6 10  olan bileşikle ilgili,
I.	 Düz zincirli bir alkin olabilir.
II.	 Halkalı bir alken yapısına sahip olabilir.
III.	 İki halkalı bir alkan olabilir.
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

23.	 V23  element atomunun özellikleriyle ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi yanlıştır?
A)	 Periyodik çizelgede 4. periyot VB grubunda bulunur.
B)	 Ca20  element atomundan daha büyük bir yarıçapa 

sahiptir.
C)	Paramanyetik özellik gösterir.
D)	Birinci iyonlaşma enerjisi, K19  element atomununkin-

den daha büyüktür.
E)	 Elektron ilgisi, Br35  element atomununkinden daha 

küçüktür.

24.	 Aşağıdaki bileşiklerden hangisinin IUPAC sistemine 
göre adı, karşısında yanlış verilmiştir?
            Bileşik                          Adı    
A) 
         

OH

NO2

o
                m-Nitrofenol

B) 
I

CH CH CH C H
II

3 2

Br O
- -       2-Bromobütanal

C)
       

O

F

                            4-Florosikloheksanon

D) O

O
OH

CI

C                 p-Klorobenzoik asit

E)
     CH CH C OCH

II
3 2 3

O
- -     Etil asetat
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25.	 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )NH Cr O k Cr O k H O g X gs
4 2 2 7 2 3 2

ı ı
+ +

denkleştirilmemiş tepkimesine göre 504 g amonyum 
dikromatın ısıtılmasıyla oluşan X bozunma ürününün 
formülü ve miktarı aşağıdakilerden hangisinde doğru 
olarak verilmiştir?
( / , / , ( ) / )H g mol N g mol NH Cr O g mol1 14 2524 2 2 7= = =

Formülü Miktarı (g)

A) NH3 34
B) NH3 68
C) NH3 17
D) N2 28
E) N2 56

26.	 Aşağıdakilerden hangisi, hayvanlar âleminde sadece 
kuşlara özgü bir özelliktir?
A)	 Homoitermal (sıcakkanlı) olmaları
B)	Kalplerinin dört odacıklı olması
C)	Yumurtayla çoğalmaları
D)	Vücutlarının tüylerle kaplı olması
E)	 Uçma yeteneğine sahip olmaları

27.	 Hücre bölünmeleri ile ilgili olarak,
I.	 homolog kromozomların zıt kutuplara doğru çekilmesi,
II.	 kardeş kromatitlerin birbirinden ayrılması,
III.	 bölünme tamamlandığında dört hücre oluşması,
IV.	 oluşan kardeş hücrelerin ana hücre ile özdeş olması
ifadelerinden hangileri, mitoz ve mayoz bölünmeler 
için ortaktır?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II 	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) II ve IV

28.	 Aşağıda, solunumun üç ana evresi verilmiştir.
I.	 Glikoz
II.	 Sitrik asit döngüsü
III.	 Oksidatif fosforilasyon
Buna göre, bu evrelerden hangilerinde ATP üretiminin 
yanında ATP tüketimi de görülür?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

29.	 Bir bitki hücresinin, aşağıdaki olaylardan hangisi için 
enerji harcaması gerekmez?
A)	 Zardan su geçişi
B)	Nükleik asit sentezi
C)	Hücre bölünmesi
D)	Şeker sentezi
E)	 Protein sentezi

30.	 Memelilerdeki;
I.	 ağızdaki dişlerin tipleri ve konumlanmaları,
II.	 vücut büyüklükleri,
III.	 sindirim kanalının uzunluğunun vücut uzunluğuna 

oranı
özelliklerinden hangileri, hayvanın beslenme şeklinin 
(herbivor, omnivor, karnivor) anlaşılabilmesini sağlar?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) II ve III

31.	 Bitkilerde; suyun köklerden yapraklara, yer çekiminin 
tersi yönünde taşınmasına suyun aşağıdaki özellikle-
rinden hangisi katkı sağlar?
A)	 Kohezyon yapabilmesi
B)	 İyi bir çözücü olması
C)	Özgül ısısının yüksek olması
D)	Donduğunda genleşebilmesi
E)	 Donma sıcaklığının düşük olması

32.	 Aşağıdakilerden hangisi, insandaki bağ dokunun iş-
levlerinden biri değildir?
A)	 Bulundurduğu makrofaj hücreleri sayesinde fagositoz 

gerçekleştirir.
B)	Doku ve organlara destek verir.
C)	Kasılıp gevşemek suretiyle hareketi sağlar.
D)	Bulundurduğu mast hücrelerinden heparin ve hista-

min salgılanır.
E)	 Deriye esneklik kazandırır.




